

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.745

Segovia.—Lunes 15 de Abril de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

EL CUARTO ANIVERSARIO DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA

Se conmemora en Madrid con un homenaje al Ejército y con la imposición de cruces laureadas a los generales Batet y López Ochoa, a dos capitanes y a un suboficial

También se imponen otras condecoraciones y desfilan las fuerzas militares ante los condecorados. En el desfile se tributan imponentes ovaciones al Ejército e Institutos armados, especialmente a la Guardia civil

EL PROBLEMA TRIGUERO

Espera el ministro de Agricultura que en breves días se proceda a la compra de 500.000 toneladas

Salamanca, 13.—Ha regresado de Madrid el presidente del Bloque Agrario, señor Castaño, después de realizar algunas gestiones relacionadas con el asunto del trigo, juntamente con otros diputados de las provincias interesadas.

Ha dicho que en la primera visita al ministro éste le pidió un breve informe para estudiar cuanto se había avanzado, anticipando que comprende la gravedad del problema, parado precisamente cuando se examinaban las reservas formuladas al proyectado pliego de condiciones para la adquisición de la compra sobrante de trigo según la ley de Autorización.

En la segunda visita le hicieron ver la agonía de los agricultores, sólo sostenidos con la esperanza de vender el trigo existente. El señor Benayas contestó que se proponía hacer urgente uso de la ley de Autorización con el mismo criterio y la misma sensación de eficacia que sirvió a su antecesor. Dijo que el problema era de horas más que de días, que terminado el estudio para la redacción del concurso, reuniones a la Junta parlamentaria, para cuando antes a la «Gaceta». El señor Castaño le expuso la crítica hecha del 15 de Abril, en que ha muchos pagos que abrumen al productor, y como para este día no poder estar comprado el sobrante de trigo, le pidió se dictara una disposición imponiendo una moratoria en los pagos que tengan que realizar los labradores durante este mes para no verse sujetos, por falta de pago, a los procedimientos de desahucio, apremios, etc. Al ministro le hicieron sensación estas palabras.

También le dijo el diputado salmantino que como la totalidad de los préstamos otorgados al amparo de los Decretos de 30 de Junio y 2 de Agosto tenían un próximo vencimiento, en vista de la inmovilidad del mercado, sería imposible pagarlos, y por ello convenía conceder nuevamente préstamos a los agricultores, para así recoger los ya concedidos a Asociaciones y Sindicatos trigueros por entidades financieras públicas, como Cajas de Ahorro o Banca privada, prometiendo el ministro dictar un Decreto en este sentido.

Manifestó asimismo el señor Castaño que tenía la seguridad de que tres grupos financieros se preparaban a acudir al concurso y que la apertura de éste y la resolución del mismo ha de ser rápida.

Terminó diciendo que sus impresiones son buenas. El ministro está trabajando, convencido de la agonía de los agricultores, esperando que en breves días se pondrá en marcha la compra de 500.000 toneladas, que al movilizar el mercado revalorizarán nuestro cereal antes de los pagos más apremiantes.

El público, que como decimos se congregó en gran número en la plaza Mayor para presenciar la fiesta militar, aplaudió con entusiasmo el paso de las tropas, aplausos que se hicieron clamorosos al desfilar la Guardia civil. También fué muy aplaudida la sección de la Guardia de Seguridad.

El desfile resultó brillantísimo, por lo que las autoridades felicitaron al comandante militar, señor Sánchez Gutiérrez, con ruego de que hiciera llegar a la tropa dicha felicitación.

La recepción oficial
A la una de la tarde se celebró en el Gobierno civil la anunciada recepción oficial. Momentos antes comenzaron a llegar a dicho Centro las autoridades y las distintas representaciones.

Ante el gobernador civil interino, señor Navasqués, desfilaron todas las autoridades civiles y militares, representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación provincial, de todos los Centros oficiales y comisiones de distintas entidades y de diversos partidos políticos.

Durante la recepción, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretó en el patio del Gobierno civil diversas composiciones musicales.

Madrid, 15 (11 m.).—A las diez de la mañana se ha verificado, como se había anunciado, en la plaza de la Armería, frente a la fachada principal del Palacio Nacional, la solemne imposición de condecoraciones a los militares.

En dicha plaza formaron un batallón del regimiento de Infantería, número 6, un batallón de Zapadores, número 1; una batería del regimiento de Artillería, a caballo; y un escuadrón de Caballería; la primera escuadra de Aviación y la Guardia Presidencial montada.

Se colocó una tribuna para el Presidente de la República y demás personalidades.

Asistió numeroso público, que aplaudió en algunos momentos.

Al Presidente de la República acompañaron el presidente del Consejo, los ministros de la Guerra y Marina, Casa Militar y demás séquito presidencial.

Frente a la tribuna se colocaron los generales López Ochoa y Batet; capitán de Ingenieros señor Sevillano; capitán de Artillería señor Moyano; y suboficial de Ingenieros, señor García Marcos.

El Presidente de la República hizo personalmente la imposición, mencionando el nombre de cada uno y añadiendo las siguientes palabras: «En nombre de la Patria se os condecora con la Orden de San Hermenegildo, por vuestro heroico comportamiento militar.

A los dos generales los colocó la banda y a los restantes, las placas que, por su categoría militar, les corresponde.

Seguidamente, el general de la primera División, don Virgilio Cabanellas, se dirigió al lugar en que estaban formados los restantes condecorados, acompañado por un teniente de Estado Mayor, quien dió lectura a las Ordenes concediendo las medallas militares, cuya imposición hizo el general.

Primeramente colocó la medalla a la bandera de la primera escuadra de Aviación, por sus excelentes servicios durante las operaciones de Asturias y después a los siguientes militares: Teniente coronel de Infantería, don Juan Yagüe, por sus servicios al frente de la columna de tropas de África, con las que consiguió rechazar a los revolucionarios de Asturias en Gijón y coadyuvó a la ocupación de la fábrica de armas y estación del Norte de Oviedo.

Teniente de Artillería don Manuel Tomé Laguna, piloto aviador que aprovisionó de víveres y municiones el cuartel de Oviedo, siendo herido gravemente.

Teniente de Infantería don Carlos Rute, piloto que acompañaba al anterior y se hizo cargo del aparato.

Teniente de Caballería don Mariano González, observador que se prestó voluntario para conducir un camión con pertrechos de guerra a las fuerzas que se encontraban en Vega del Rey.

Sargento de Aviación don Antonio Castro, voluntario para ir en aquel camión.

El desfile militar
Después, el Presidente de la República, ministros, séquito presidencial, alcalde de Madrid y presidente de la Diputación, se situaron ante la puerta de Palacio, que da frente a la plaza de Oriente para presenciar el desfile de las fuerzas ante los condecorados. La señora de Alcalá Zamora ocupó uno de los balcones.

En el primer trozo de dicho paseo se habían levantado dos artísticas tribunas una enfrente a la otra.

La de la izquierda, dedicada a Su Excelencia el Presidente de la República, Gobierno y autoridades, y la de la derecha, para las señoras. En ésta tomaron asiento las esposas de los señores Alcalá Zamora, Lerroux, Martínez de Velasco, Sánchez Guerra y otras distinguidas damas.

A las once y media llegó el señor Lerroux acompañado de los ministros excepto los señores Vaquero y Guerra del Río, que se encuentran ausentes y el señor Marraco que ha sido operada de un antrax.

También llegaron el presidente de las Cortes, don Santiago Alba; el presidente de la Diputación, don José Noguera; el gobernador civil, don Javier Morata; el alcalde, don Rafael Salazar Alonso, y los generales Rodríguez Batet, López Cobos, Núñez de Prado, González Carrasco, Cabanellas (don Miguel), Ruiz Trillo y muchos jefes y oficiales. También se situaron al pie de la tribuna varias autoridades académicas. Más abajo se había levantado una tribuna para los invitados.

Es de notar que casi todos los balcones y azoteas del aristocrático paseo se hallaban llenos y algunos lucían colgaduras.

Desde la estatua de Castelar a la Cibele se habían colocado sillas que pronto se llenaron y el público se agolpó en ambos andenes, especialmente, en los alrededores de las tribunas.

Cuando las fuerzas que habían participado en la festividad militar de la plaza de la Armería llegaron al sitio que las estaba destinado en la Castellana, fué avisado el Presidente

de la República que esperaba en Palacio y en seguida se trasladó a dicho paseo.

Su Excelencia ocupó un automóvil cubierto, con el ministro de la Guerra y el jefe del Gabinete Militar.

La Escolta Presidencial rodeó el vehículo.

En otros coches iban el secretario de la Presidencia, don Rafael Sánchez Guerra; ayudantes, el general Batet y el director general de Seguridad, señor Valdivia. Las fuerzas del Ejército

se habían colocado a lo largo del paseo de la Castellana a partir de la calle de Lista, en dirección al Hipódromo.

Varias escuadrillas de aeroplanos desfilaban haciendo brillantes evoluciones.

El señor Alcalá Zamora llegó a las once y veinte e inmediatamente ocupó un automóvil descubierto y, acompañado del general Masquelet y del teniente coronel de la Guardia civil, don Fernando Albert, recorrió todo el paso lentamente, pasando revista a todas las fuerzas formadas, mientras las respectivas bandas de música interpretaban el himno de Riego. El gentío estacionado aclamó al Presidente, tanto a la ida como al regreso.

Una vez que S. E. regresó a la tribuna ocupó la presidencia de ésta, situándose a su lado derecho los señores Alba, Cantos, Zabala, Benayas, Prieto Bancos y Salazar Alonso, y a la izquierda los señores Lerroux, Masquelet, Portela Valladares y el ministro de Marina.

El alcalde contestó al presidente de la A. de Vecinos

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.
Mi distinguido amigo: Adjunta le remito a usted una carta que, con esta fecha, dirijo al señor presidente de la Asociación de Vecinos, cuya copia le ruego se sirva insertar en el periódico de su digna dirección.

Me es muy grato reiterarme de usted afectísimo amigo mío y seguro servidor q. e. s. m., P. GUAJARDO.

15 de Abril de 1935.
Señor don Modesto Delgado Molina, presidente de la Asociación de Vecinos de esta localidad.

Muy señor mío: Con suma complacencia me apresuro a facilitar a usted el nombre del propietario a que me referí en la sesión del excelentísimo Ayuntamiento, celebrada el día 7 del corriente.

El citado en cuestión es don Tirso Unturbe, dueño de las casas números 2 y 2 duplicado de la plazuela de los Espejos, cuyo señor disfruta solamente en el garage siete cuartillos fontaneros y paga medio.

El citado en cuestión es don Tirso Unturbe, dueño de las casas números 2 y 2 duplicado de la plazuela de los Espejos, cuyo señor disfruta solamente en el garage siete cuartillos fontaneros y paga medio.

Dice el ministro de la Gobernación que los aplausos al Ejército y a la fuerza pública indican que el país desea que se le garantice el orden público

Madrid, 15.—Con motivo de los actos de conmemoración de la proclamación de la República, ha dicho el señor Portela Valladares:

«En esta jornada de caliente republicanismo, en la que España ha querido mostrar su fe en el régimen y su confianza en quienes en el régimen encarnan la autoridad, yo veo cómo lo que más interesa a los españoles, por encima de las diferencias de ideologías y de las luchas de los partidos políticos, rabiamente enconadas a veces, es la paz; llegar a un remanso de paz, a descansar en la seguridad de que el orden público no está a merced de saltadores ni de revolucionarios profesionales.

Este gran bien de la paz social alcanza a todos los que no hagan oficio de crimen, y debe ser interés y credo fundamental de cuantos tomen el nombre de la patria en sus labios y tengan conciencia de su responsabilidad como gobernantes o como dirigentes de la opinión pública.

Los programas de partido—legítimos, respetabilísimos, sin duda—no salen del sector en que tienen creyentes. Y todas estas diferentes organizaciones políticas, si bien se mira y considera, no representan en el país más que un porcentaje de un 30 ó 40 por 100. El otro sesenta—y también una mayoría de ese treinta o cuarenta por ciento de actividad política—antes que nada pide vivir, trabajar, desenvolver sus iniciativas o sus esfuerzos sin ser agredidos en sus vidas, en sus sentimientos o en sus haciendas... Es decir, que se le garantice el orden público. Y los significativos aplausos al Ejército y a la Guardia civil, y a los Cuerpos de Seguridad y Asalto, a todas estas fuerzas que lo defienden hoy, no son más que la expresión de esta ansia de que el orden público sea garantizado y de que los españoles gocen, por fin, de la paz y la tranquilidad dentro de la República.

Tan aguda y trascendente es esta

Dicho señor fué presidente del mitin celebrado en el teatro Cervantes, y como tal, le consideré individuo destacadísimo y miembro de la Junta organizadora de la Asociación de Vecinos.

Si a usted interesa conocer algo más a los fines que crea oportunos, en el Negociado de Agua de este Ayuntamiento informarán de los muchos casos que hay en idénticas condiciones.

De usted afectísimo s. s., P. GUAJARDO, alcalde de Segovia.

La electrificación Madrid-Segovia

Tenemos noticias de que ya ha quedado firmado, "definitivamente", el contrato de suministro de fluido eléctrico entre la Compañía de los Ferrocarriles del Norte y las Compañías productoras de electricidad Salto del Albarche, Salto del Duero, Unión Eléctrica Madrileña y Española, para electrificar las líneas Madrid-Segovia, Madrid-Avila.

No se conoce aún la fecha en que darán comienzo los trabajos.

El señor Alcalá Zamora llegó a las once y veinte e inmediatamente ocupó un automóvil descubierto y, acompañado del general Masquelet y del teniente coronel de la Guardia civil, don Fernando Albert, recorrió todo el paso lentamente, pasando revista a todas las fuerzas formadas, mientras las respectivas bandas de música interpretaban el himno de Riego. El gentío estacionado aclamó al Presidente, tanto a la ida como al regreso.

Una vez que S. E. regresó a la tribuna ocupó la presidencia de ésta, situándose a su lado derecho los señores Alba, Cantos, Zabala, Benayas, Prieto Bancos y Salazar Alonso, y a la izquierda los señores Lerroux, Masquelet, Portela Valladares y el ministro de Marina.

Al pie de la tribuna se situaron el director general de Seguridad, el jefe superior de Policía y jefe de la Policía de la Presidencia de la República, don Adolfo de Miguel.

Una vez que S. E. dió la venia, comenzó el desfile. Este le inició el general don Virgilio Cabanellas, rodeado de su Estado Mayor, que se colocó a un lado de la tribuna presidencial.

El desfile se efectuó en la forma y por el orden que ya se ha publicado.

Aplausos al Ejército y fuerza pública
Al paso de las diversas unidades el público aplaudió con entusiasmo, especialmente al desfilar la Guardia civil.

La escuadra de gastadores de este Cuerpo, formada por niños del Colegio de la Benemérita, llamó poderosamente la atención, por su marcialidad, y los pequeños fueron ovacionados constantemente.

También fueron muy aplaudidas las fuerzas de Seguridad y Asalto y

Se alquila la casa de la plaza de San Faoundo, número 1, de esta capital. Para informes, dirigirse a don A. Tavera Morales, calle de Galileo, 24, entreuelo, Madrid.

Instalaciones mecánicas (S. A.)
Azoguejo, 9 Teléfono 330
Propietarios, industriales; adopten el contador de agua «Hervión», que es el adoptado por las empresas y entidades más importantes de España
Precios de fábrica, máxima garantía y facilidades de pago
VISITENOS Y SE CONVENCERA

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR
CORAZON, PULMONES Y MEDICINA GENERAL
Rayos X, diatermia, electroterapia, luz ultravioleta, efluviación, etc.
Consulta los lunes, martes y sábados, de diez a una

FIRMIN GEMIER
y MARCELLE GENIAT

hacen una verdadera creación
en la cinta Filmófono

HOMBRES DE PRESA

MARTES, 16

JUAN BRAVO

BUTACA, 0,50; GENERAL, 0,15

llamaron la atención las unidades que, como carros de Asalto, Sanidad, Intendencia, Alumbrado, Pontoneros y Automovilismo, han lucido nuevo y magnífico material.

Todos los regimientos llevaban sus mascotas y todos, distinguiéndose la Artillería y Caballería, dieron los reglamentarios vivas a la República.

El desfile terminó a las dos y veinte y S. E. se retiró rodeado de la escolta, dirigiéndose a su domicilio.

El señor Lerroux se muestra satisfecho de la jornada

El señor Lerroux, con otros ministros y personalidades, se trasladó a la Presidencia, donde el jefe del Gobierno obsequió con un lunch.

El señor Lerroux invitó expresamente a los periodistas.

Después del lunch los informadores preguntaron al jefe del Gobierno su impresión de la jornada y el señor Lerroux, se expresó en los siguientes términos: Esto o no significa nada, o significa que la política que se desarrolla es un sedante y que por encima de todas las diferencias que parece nos separa, hay algo superior que nos une.

Yo me felicito y felicito a esos elementos y significa, repito, que lo que hemos hecho ha producido efecto.

El día ha resultado satisfactorio para la República y para la Patria.

Se le preguntó si se proponía hacer hoy alguna visita de orden político, y contestó:

—Tengo que hacer acto de presencia en los toros y esta noche en la Ópera.

Ya ven ustedes que no me queda tiempo. Además, me colocaría en condiciones de inferioridad (no digo de la parte contraria, sino de la otra parte).

Estoy complacido, pues los que no están conformes con el Gobierno, han demostrado hoy su alto sentido patriótico y de amor y respeto al régimen.

Un Consejo de ministros en Sevilla

Después los periodistas conversaron con el ministro de Comunicaciones señor Jalón quien dijo que si las cosas van como hasta hoy, el señor Lerroux visitará Sevilla, como tiene ofrecido y no será extraño que en aquella ciudad se celebrara un Consejo de ministros para dar prueba de cariño a aquella región.

Los actos terminaron a las tres de la tarde.

Se depositan ramos de flores a la entrada del Congreso

En los actos conmemorativos del IV aniversario de la proclamación de la República y de homenaje a los

Otros actos simpáticos y la corrida goyesca

Rasgos caritativos

Madrid, 15.—Con motivo de las fiestas del 14 de Abril, en todas las Tenencias de Alcaldía y en algunas Casas de Socorro de los distritos madrileños fueron repartidos varios miles de kilos de pan y otros alimentos entre los pobres.

Dirigieron los repartos con loable entusiasmo los tenientes de alcalde —señores Andueza, Serrano Calaña, Ortega, Aleix...— admirablemente secundados por los secretarios municipales y los elementos directivos de los mencionados centros benéficos.

También repartió pan entre los necesitados el Círculo Radical del distrito de la Inclusa.

Ayer se verificó en el domicilio social de España Republicana Femenina el reparto de veinte cunas donadas por S. E. el Presidente de la República. El acto fué conmovedor y sencillo. Pronunció breves y elocuentísimas palabras la señorita Clara

hombres representativos del republicanismo español, consistió en depositar ramos de flores en la entrada principal del Congreso de los Diputados durante la mañana del domingo.

La organización e iniciativa de este homenaje fué obra de varias señoras, esposas de diputados de diversas fracciones republicanas.

Desde las diez de la mañana comenzó el desfile de personas de todas las clases sociales que eran portadoras de ramos de flores, acudiendo también entre otras a firmar en pliegos que se colocaron al efecto bajo la custodia de ujieres del Congreso.

La primera autorización señalaba las dos de la tarde como fin de este desfile, prolongándose hasta las cinco.

Puede calcularse en unas 3.000 personas las que desfilaron, cubriéndose totalmente la escalinata y los leones de bronce situados a los lados de la misma, de flor de todas clases.

El Ayuntamiento envió varios macetones y cestos de flores.

Una niña vestida de matrona republicana ocupando un sillón se situó en el fondo de la escalinata siendo portadora de una bandera republicana.

Algunos de los individuos que desfilaron depositaron tarjetas con las efígies de Galán y García Hernández y versos alusivos.

A media mañana se formó un pequeño grupo del que partieron vivas de diversa significación, sin que el incidente tuviera importancia alguna.

A las cinco de la tarde se recogieron las flores transportándose, parte de ellas en un camión, al panteón de hombres ilustres y al Cementerio civil para depositarlas en las tumbas de los más ilustres republicanos y el resto fué entregado a la Casa de la República para que ésta las facturara a Huesca, para que sean depositadas en las tumbas de Galán y García Hernández.

Un sepulvedano lleva un enorme pensamiento con cintas republicanas y una inscripción a Galán y García Hernández

En la Castellana se presentó un viejecito republicano con un gorro frigio y una gran bandera.

El veterano fué muy aplaudido.

También se presentó otro veterano llamado Francisco Rosa Rubio, de Sepúlveda (Segovia), llevando un enorme pensamiento con cintas republicanas, en las que había esta inscripción:

«A Fermín Galán y García Hernández.—El pueblo republicano.—14 de Abril 1935.»

Este pensamiento desea entregarlo al señor Lerroux, con destino a la tumba de los héroes.

Campoamor, haciendo historia de la actividad labor llevada a cabo por España Republicana Femenina en favor del niño, labor que pronto se hará más extensa, pues el propósito de la filantrópica Sociedad es el de intensificar su acción de tal manera que no haya lugar necesitado que no cuente con el auxilio generoso de España Republicana Femenina.

Luchando con la escasez de medios de que dispone, esta Sociedad realiza una admirable acción social, fecunda y benéfica. Así lo puso de manifiesto la señorita Clara Campoamor, que fué muy aplaudida al terminar su discurso.

Seguidamente se procedió al reparto de las cunas, donadas para este acto por S. E. el Presidente de la República.

Los artistas cooperan a la brillantez de las fiestas

También los artistas han querido cooperar a la mayor brillantez de las

fiestas conmemorativas de la proclamación de la República, a cuyo efecto, la Agrupación artística «Castro-Gil» ha organizado una Exposición de retratos a lápiz de políticos republicanos, por el joven y notable dibujante José Sala, que se inauguró ayer y continuará abierta hasta el día 25.

Aparecen en esta Exposición los retratos de todas las figuras principales de los diversos partidos republicanos, entre ellos los del Presidente de la República, Lerroux, Azaña, Domingo, Albornoz, Maura, Prieto, Botella, Gil Robles, Martínez de Velasco, Largo Caballero, De los Ríos, Gordón, Martínez Barrio, Eduardo Ortega, Maura, Companys, Melquiades Alvarez, Barnés, Salazar Alonso, Salmerón, etc., etc.

La corrida goyesca

A las cuatro de la tarde se celebró en la plaza de toros la corrida goyesca.

Las fiestas conmemorativas en Huesca y otras provincias

Huesca, 15.—Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la proclamación de la República, se celebraron diversos actos.

A las nueve de la mañana del domingo se celebró en los Centros de beneficencia desayunos extraordinarios.

A las once, tuvo lugar en el parque de Miguel Servet el acto de colocación de la primera piedra del monumento erigido por el Ayuntamiento de Huesca en honor y memoria de los mártires de la Libertad de los años 1848 y 1930.

Acudieron para asistir al mismo las autoridades, jefes de la guarnición de la plaza, niños de las escuelas y numerosos público.

En la plazoleta central del parque se había levantado una tribuna, que fué ocupada por el alcalde, gobernador civil y militar, otras autoridades, representaciones del elemento oficial y numerosos invitados.

Colocada la primera piedra, fueron enterrados con ella una caja de acero con el acta que se levantó y que fué firmada por las representaciones oficiales, un ejemplar de cada uno de los tres periódicos diarios que se publican en esta capital y una colección completa de todas las monedas de cobre, cupronique y plata que están en circulación y que han sido acuñadas por el Gobierno provisional de 1870 y por la actual República española.

A continuación, pronunciaron discursos el alcalde de Huesca, don Manuel Gómez, los gobernadores civil y militar y otras autoridades.

El gobernador civil habló en representación de la provincia; el alcalde, en nombre de la ciudad, y el gobernador militar, en representación del Ejército. Los tres enaltecieron las figuras de los héroes que dieron su vida por la Libertad y expresaron su satisfacción por ver unidos en el acto que se celebraba, al pueblo y al Ejército.

A continuación se procedió a la entrega de ocho cartillas de ahorro; cuatro a ancianos y otras tantas para ancianas, donativo del alcalde de Huesca.

Después, las autoridades y el público se trasladaron a la plaza de la República, donde presenciaron el desfile de las fuerzas que formaron durante el acto.

El público, que aplaudió el paso de las distintas representaciones del Ejército, desbordó su entusiasmo al desfilar la Guardia civil, que fué aplaudida frenéticamente.

A las doce y media de la mañana fué servida una comida extraordinaria a los acogidos en los distintos establecimientos de beneficencia, subvencionada por las Corporaciones oficiales, y, a la misma hora, otra comida extraordinaria a los presos.

A las cuatro de la tarde las autoridades, con algunas representaciones y comisiones, estuvieron en el cementerio en que descansan los restos de los sublevados por la Libertad y la República.—MENCHETA.

Un discurso de Guerra del Río en Barcelona. Los radicales no volverán a permitir acontecimientos como los del 6 de Octubre

Barcelona, 14.—En el Palacio Nacional se celebró esta tarde el banquete organizado por los radicales de Cataluña para celebrar la proclamación de la República. Durante este almuerzo se impuso la banda de la República, concedida por el Gobierno, al veterano radical barcelonés don José Serra Clara.

Asistieron mil comensales, y a los postres el señor Clara dió las gracias por el homenaje.

El señor Guerra del Río, que presidió la comida, dijo que había sido comisionado por el Gobierno para hacer esta imposición, pero que entienda que la persona más indicada era el señor Pich y Pon, como jefe del partido en Barcelona.

Acto seguido el señor Pich procedió a hacer la imposición, mientras una orquesta interpretaba el Himno

A las cuatro de la tarde la plaza está totalmente llena. Ni un claro en toda su amplitud.

Apareció en el palco S. E. el Presidente de la República y el público rompió en una ovación que duró largo rato, ovación que se repitió al terminar el Himno Nacional. Su Excelencia saludó y se sienta, teniendo a su derecha al presidente del Consejo y a su izquierda al ministro de la Gobernación.

En el graderío, bajo los tapices y adornos que cubrían los barandales de los palcos y gradas, había muchas mujeres.

Pasearon por el ruedo las calesas de las mises, luciendo la mantilla española y yendo acompañadas de algunos chisperos. Completaron el cuadro los trajes de luces de las cuadrillas y las jacas de los rejoneadores, entre éstas la del gran caballista Cañero, haciendo, como siempre, éste, alardes de jinete habilísimo.

de Riego y los comensales prorrumpían en aplausos.

Finalmente habló el señor Guerra del Río, quien dijo que para ellos el principal objetivo era salvar la República, y para ello estaban dispuestos a todos los sacrificios, pero no sólo los que hubiese de prestar el partido radical, sino los que pueda ofrecer el jefe don Alejandro Lerroux. Tuvo a continuación palabras cariñosas para el jefe del Gobierno, que fueron acogidas con grandes aplausos.

Terminó diciendo que ellos conocen muy bien a los elementos republicanos de Cataluña y que están dispuestos a colaborar con ellos con la máxima cordialidad, pero que no volverían a permitir acontecimientos revolucionarios como los del 6 de Octubre, ya que los radicales conocen también de sobra a los que son catalanistas y separatistas.

Los colegios privados se dirigen al ministro de Instrucción pública

La Comisión técnica de la Federación de Amigos de la Enseñanza (Fae) felicita efusivamente al señor ministro de Instrucción pública por sus palabras de benevolencia con la enseñanza privada. Tanto más de agradecer son estas palabras del señor ministro, cuanto que esta Comisión técnica se ha lamentado repetidas veces del completo abandono en que la enseñanza privada estaba por el Ministerio.

Confesamos ingenuamente que la entrada de los profesores privados en el Ministerio era algo así como entrar en un país extranjero. Parecía como si la labor de los colegios privados

En la Juventud de Acción Popular de Segovia

Don Fausto López Velicia explica la primera lección del cursillo sobre "Orientaciones de Catolicismo Social"

El sábado último, a las ocho en punto de la noche, dió comienzo en los locales de la Juventud de Acción Popular, de Segovia, el cursillo sobre «Orientaciones del catolicismo social», que ha de explicar el profesor del Seminario don Fausto López Velicia. La matrícula para este cursillo es muy numerosa.

En la primera lección, el señor López Velicia comenzó felicitando a la Juventud de Acción Popular por la organización de estos cursillos, que tienden a preparar doctrinalmente a sus afiliados para su intervención en la vida pública. No se puede acometer ninguna clase de empresas sin la preparación suficiente. Vuestra agrupación—dice—no debe ser para vosotros ni un deporte, ni un pasatiempo, ni vehemente impulso de actividad desordenada y estéril, sino actuación reflexiva y deseo de aprender, de enterarse, de adquirir aquellos conocimientos, principios y orientaciones que constituyen la médula de vuestro programa en todos los órdenes y, singularmente, en lo que atañe al problema social.

En sus líneas fundamentales, el programa social de Acción Popular está inspirado en los eternos e inmutables principios del Catolicismo. Por esto es necesario que los jóvenes de Acción Popular conozcan todo el alcance y virtualidad del catolicismo en ese orden de cosas. El catolicismo social se ordena a la realización del ideal de vida más favorable a la sociedad en todos sus elementos, actividades, órdenes y clases. A este propósito, analiza el conferenciante los distintos elementos, actividades, órdenes y clases de la sociedad, desde el individuo y las actividades del individuo al Estado, y examina los criterios parciales, incompletos y excluyentes, de afirmaciones estrechas o de negociaciones tiránicas, para centrar en sus verdaderos límites el pro-



EL SEÑOR

D. Feliciano de Burgos y Muñiz

Abogado

Falleció en la Dehesa de Estacas (Pelilla)
el día 12 de Abril de 1935
a los 64 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afijida esposa doña Antonia Díaz-Varela; hijos don Antonio, don José María, don Feliciano, doña María Teresa, don Francisco José, don Andrés y don Gabriel Angel; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración a Dios por su alma.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

no fuera un gran servicio a la Patria y un ahorro económico, que seguramente no bajaría de cien millones de pesetas anuales.

Los colegios privados sienten un gran amor a España, y por eso toda su labor consiste en educar y formar buenos españoles. La F. A. E. agradece al señor ministro, en nombre de los colegios, estas frases y le suplica encarecidamente que se conceda a todos los colegios, sobre todo de Segunda Enseñanza, el minimum de libertad que tienen en la mayor parte de los países europeos, para que la educación sea posible.

Actualmente las amarguras por que pasan profesores y alumnos en los colegios son de tal magnitud como no pueden imaginarse más que aquellos que están dedicados a la educación de los niños en estos Centros, o los miembros de esta Comisión técnica de la F. A. E. que están continuamente visitando colegios en toda España.

Queremos llamar la atención especialmente al señor ministro sobre ciertos colegios católicos femeninos a cuyas alumnas se les obliga a salir del colegio para asistir a las clases del Centro oficial durante casi todas las horas del curso, el cual es un síntoma muy poco apto para educar a las alumnas que deben estar sometidas a un ambiente determinado.

De donde resulta que los criterios exclusivistas son tan incompletos como estúpidos. El catolicismo social es un criterio de armonía, de conciliación, entre todos y cada uno de los elementos y actividades de la sociedad. Pero de armonía jerárquica. Conciliación razonable, (justo medio) que suele hallarse la verdad.

Termina su primera lección el señor López Velicia, con una explicación sobre el significado de la palabra «social», equivalente a la de «católico», según la fórmula de Brunetiere: «Social-cristiano; cristiano-católico; luego social-católico».

La segunda lección

La segunda conferencia de este cursillo versará sobre el siguiente tema: «El individuo humano. Valor del individuo. El individuo y la sociedad». Tendrá lugar el próximo sábado, a las ocho en punto de la noche, en los locales de Acción Popular (Capuchinos Alta, 7).

El rápido Bayona-Paris descarrila y resultan tres viejeros muertos y diez heridos

Burdeos, 14.—El rápido Bayona-París ha descarrilado cerca de Burdeos, cuando iba a una velocidad de 108 kilómetros por hora.

La catástrofe ocurrió a unos 30 kilómetros de esta ciudad y cerca de la estación de Marcheprime.

De las trece unidades que componían el tren, volcaron siete, estrellándose contra una pilastra un coche de primera, que materialmente quedó convertido en un acordeón.

De este coche han sido retirados tres muertos y diez heridos, la mayor parte de gravedad.

Los muertos son: un empleado de ferrocarriles, un comerciante de nacionalidad rusa y un abogado francés.

La causa de la catástrofe parece haber sido la rotura de uno de los ejes de un coche de primera clase.

La Gran Semana de Vuelos sin Motor

Huesca, 15 (11 m.).—Ha comenzado la Gran Semana de Vuelos sin Motor. Para asistir a ella llegaron numerosos alumnos procedentes de la Aerotécnica que van a realizar las pruebas para ver de obtener los vuelos sin motor en diferentes grados.

Las pruebas se efectuaron en un claro, situado a cuatro kilómetros de la capital, que reúne inmejorables condiciones, según los técnicos.

Tienen anunciada su llegada para asistir a las pruebas, el teniente coronel Herrera y el presidente del Centro de Vuelos sin Motor, señor Calvo.

Existente la creencia de que en esta capital será instalada la Escuela.



MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Asociación patronal para el seguro de los accidentes del trabajo. Organización netamente segoviana. Preparación técnica. Regida y administrada por patronos segovianos. Por conveniencia para vuestros intereses. Por segovianismo y por fraternidad.

Asegurados en la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, núm. 24, principal

Traspaso por aumentarme de esta capital taberna acordada, en inmejorables condiciones, paratizando ventas, próxima al Azoguejo, casa Paco (bar), Perocota, 5.

MENCHETA

Asociación patronal para el seguro de los accidentes del trabajo. Organización netamente segoviana. Preparación técnica. Regida y administrada por patronos segovianos. Por conveniencia para vuestros intereses. Por segovianismo y por fraternidad.

Asegurados en la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, núm. 24, principal

Asociación patronal para el seguro de los accidentes del trabajo. Organización netamente segoviana. Preparación técnica. Regida y administrada por patronos segovianos. Por conveniencia para vuestros intereses. Por segovianismo y por fraternidad.

Asegurados en la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, núm. 24, principal

Asociación patronal para el seguro de los accidentes del trabajo. Organización netamente segoviana. Preparación técnica. Regida y administrada por patronos segovianos. Por conveniencia para vuestros intereses. Por segovianismo y por fraternidad.

Asegurados en la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, núm. 24, principal

Asociación patronal para el seguro de los accidentes del trabajo. Organización netamente segoviana. Preparación técnica. Regida y administrada por patronos segovianos. Por conveniencia para vuestros intereses. Por segovianismo y por fraternidad.

Asegurados en la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, núm. 24, principal

Asociación patronal para el seguro de los accidentes del trabajo. Organización netamente segoviana. Preparación técnica. Regida y administrada por patronos segovianos. Por conveniencia para vuestros intereses. Por segovianismo y por fraternidad.

Asegurados en la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, núm. 24, principal

Asociación patronal para el seguro de los accidentes del trabajo. Organización netamente segoviana. Preparación técnica. Regida y administrada por patronos segovianos. Por conveniencia para vuestros intereses. Por segovianismo y por fraternidad.

Asegurados en la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, núm. 24, principal

Asociación patronal para el seguro de los accidentes del trabajo. Organización netamente segoviana. Preparación técnica. Regida y administrada por patronos segovianos. Por conveniencia para vuestros intereses. Por segovianismo y por fraternidad.

Asegurados en la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, núm. 24, principal

Asociación patronal para el seguro de los accidentes del trabajo. Organización netamente segoviana. Preparación técnica. Regida y administrada por patronos segovianos. Por conveniencia para vuestros intereses. Por segovianismo y por fraternidad.

Según manifestaciones del señor Lerroux se aumentan algo los tributos y se crearán otros nuevos para reforzar los ingresos

Esta mañana se celebró en Palacio un Consejo de ministros extraordinario en el que se trató de los presupuestos

En el Palacio Nacional esta mañana Consejo de ministros extraordinario, presidiendo el señor Lerroux.

El señor Lerroux manifestó a la sesión que se recogió y se destacó la notable participación y adhesión al régimen por el público en los últimos días. Los festejos no causaron gasto alguno.

Entre los condecorados del mes de Abril, figuran, con la banda de la República, Ortega y Gasset, Marín, Álvarez Quintero, Florez, Pedregal, Miguel, Américo Castro, Nicolau, Abadal, Juarros, Gómez, Hernández Pacheco.

El presidente de la República pasará unos días en el campo. En la Secretaría de la Presidencia de la República ha sido dada una nota, según la cual el Estado pasará algunos días de campo, suspendiéndose por esta las audiencias a partir del miércoles.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

—No hay ampliación, pues en estos Consejos, como ustedes saben, no se adoptan acuerdos concretos. Por otra parte, en el Consejo no se aprobaron Decretos. Nos ocupamos de presupuestos, porque tenemos el propósito de que cuando se reanuden las tareas parlamentarias sea presentado el proyecto de aquéllos. También estudiamos otros problemas importantes. En esto nadie puede adelantarnos. Luego, quienes tienen los votos en la Cámara podrán o no darnos su confianza.

—Se asegura que antes de la reapertura de las Cortes se irá a una reorganización del Gobierno. —No. Para ello hubiera sido preciso que reanudara yo las gestiones, que ya comencé, con los representantes de las minorías que integraban el bloque gubernamental.

—Concretamente se asegura que esa reorganización se hará unos días antes de comenzar las tareas parlamentarias. —La tengo planeada, pero precisa primero que nos presentemos a la Cámara y obtengamos, o no, la confianza de la misma, para luego ir a esa reorganización.

Insistió el señor Lerroux en presentarse a la Cámara con el actual Gobierno. —Se aprovecha en el nuevo presupuesto algo de la labor del señor Marraco? —El ministro de Hacienda se propone aprovechar parte de la labor del señor Marraco y reformar los tributos.

—¿Se aumentan éstos? —Si; algo se aumentan y seguramente se crearán otros nuevos para que aumenten los ingresos.

El señor Gil Robles en Castellón. Castellón.—Continúa el señor Gil Robles en una finca de la villa de Benicásim. Está siendo visitado por numerosos amigos y correligionarios.

El supuesto nuevo gobernador general de Cataluña. Lérida.—Continúa afirmándose que será nombrado gobernador general de Cataluña el señor Estadella. Este ha celebrado hoy varias conferencias con Madrid, una de ellas con el señor Lerroux.

Los desfiles de ayer en diversas provincias. La «Agencia Mencheta» nos comunica que en todas las capitales de provincias y en las poblaciones donde existe guarnición, se celebraron ayer desfiles de fuerzas, siendo en todas ellas aclamadas por el público.

El ministro de Estado en Murcia. Murcia.—Se celebró a mediodía un banquete de 400 cubiertos, ofrecido por el Ayuntamiento y autoridades de la provincia al ministro de Estado. Presidió el señor Rocha. Este, a los postres, pronunció algunas palabras, ensalzando la figura de los señores Alcalá Zamora y Lerroux.

Cartagena.—Llegó el ministro de Estado, siendo recibido por numeroso público que le aplaudió con gran entusiasmo. Inauguró el señor Rocha las obras del canal para riegos del campo de Cartagena. Pronunciaron discursos el ministro y el alcalde, los cuales se abrazaron. La concurrencia, muy numerosa, hizo demostraciones de simpatía al señor Rocha. Este regresó a Madrid. Volverá el día 20 para colocar la primera piedra de los grupos escolares.

—¿Qué opina del Decreto devolviendo determinados servicios a la Generalidad? —No puedo opinar hasta conocer el texto de esa disposición.

—¿Qué relaciones unen al partido agrario con la Ceda? —Afortunadamente, son cordiales y tienden a la unidad de criterio en la apreciación absoluta de todos los problemas.

—¿Existe la esperanza de que algún día puedan llegar a la fusión ambas agrupaciones? —No lo creo, pues las diferencias que las separan consisten en que la Ceda es una Confederación de Derechas Autónomas y nuestro partido es nacional, con programa propio.

—¿Y las relaciones de los agrarios con los radicales? —Son buenas y satisfactorias. Preguntado acerca de la visita que le había hecho el gobernador general, dijo que había sido únicamente de cortesía.

Las manifestaciones del jefe del Gobierno. Madrid.—Después de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia don Alejandro Lerroux.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

El ministro de Estado ataca a quienes decían que iban a reformar y mejorar a España y comenzaron por apoderarse de los millones del Banco de España.

Atentado político social

Málaga.—Ayer, poco antes del desfile militar, se registró un atentado en la plaza del Teatro, a la puerta del edificio en que están instalados los locales de Falange Española. Resultó víctima el afiliado a dicha organización Manuel González Casilla, de veintisiete años, chófer.

Un individuo que, al parecer, esperaba la salida de Manuel, hizo contra éste varios disparos, hiriéndole de gravedad en un muslo. El agresor y otro sujeto que le acompañaba, huyeron, perseguidos por el guardia civil Miguel Simón y el fascista José Abad, que presenciaron el atentado, los cuales detuvieron al presunto autor del hecho, no pudiendo hacer lo propio con el otro.

El detenido niega su participación en el suceso.

Muerto de un balonazo

Málaga.—En el campo del tabaco se jugó un partido de fútbol entre el equipo Club Deportivo San Román y el Stadium F. C.

El jugador del primero, Rafael Fernández Coello, dió un tremendo punterazo al balón, yendo éste a estrellarse en el pecho de Fernando Rodríguez Abad, jugador del equipo contrario. Fernando resultó muerto en el acto.

Entre el público se produjo gran revuelo.

El jugador causante de la desgracia sufrió un ataque de nervios al conocer las consecuencias del accidente. Ha sido detenido.

Acto de desagravio

San Sebastián.—En la iglesia del Buen Suceso se celebró una función de desagravio al Divino Salvador, por el sacrilegio cometido en la capilla de Martutene, donde unos criminales penetraron por una ventana, se apoderaron del copón del Sagrario y tiraron por el suelo las sagradas formas.

Las naves del templo han estado totalmente ocupadas por los fieles. Durante el acto, el elocuente orador sagrado Padre Elorriaga pronunció un sermón. El Santísimo estuvo expuesto desde las doce y cuarto hasta la función de la noche.

Fascistas y socialistas a la greña

Pamplona.—En el pueblo de Berbijana riñeron anoche dos grupos de jóvenes, uno de socialistas y otro de fascistas. Resultaron heridos cinco de los contendientes, cuatro de éstos graves.

Se han practicado varias detenciones.

Manifestación comunista disuelta

Tarragona.—En Moblant se organizó una manifestación comunista, al frente de la cual figuraban dos banderas. La Guardia civil intervino para disolver, pero como los manifestantes se negaron a disgregarse, la fuerza cargó y resultaron heridos tres de aquéllos.

A los pocos momentos quedó restablecida la normalidad.

Los cedistas de la Diputación de Valencia se retiran

Valencia.—Ha visitado al vicepresidente de la Diputación el jefe de la minoría cedista de dicha Corporación, don Manuel Simón, para participar que los diputados provinciales de dicha filiación cesan desde hoy en sus cargos.

Incendia una ermita que queda destruida

Castellón.—En Moncofar ha sido destruida la ermita de la Patrona Santa María de la Alameda. La imagen quedó destruida por la explosión de un petardo. También han quedado reducidos a cenizas cuadros de gran valor. El vecindario y las autoridades trabajaron para dominar el siniestro, pero fueron inútiles sus esfuerzos.

La Guardia civil ha detenido a un individuo sobre el que recaen sospechas de haber sido el incendiario.

Un segundo atentado en Málaga

Málaga (6 t).—Se ha registrado un nuevo suceso relacionado con la agresión de que fué víctima esta mañana un chófer afiliado a Falange Española.

Cuando en los locales de dicha organización se encontraban José Soto Díaz y Antonio Duque, llegó otro correligionario para darles cuenta de que había observado la presencia de cuatro jóvenes en las inmediaciones del edificio, de los cuales sospechaba trataran de llevar a cabo otra agresión.

Los tres fascistas citados salieron para dar cuenta a cualquier agente que encontraran. A un guardia municipal le comunicaron sus sospechas y, junto con éste, marcharon al encuentro de los desconocidos. Estos, entonces, se parapetaron tras un grupo de mujeres e hicieron varios disparos, resultando heridos de bala el agente urbano y un transeúnte. Las heridas son de pronóstico reservado.

El diestro La Serna, dentro de la gravedad, está algo aliviado

Madrid (5,30 t).—En el sanatorio Villa Luz, del doctor Tapia, donde se encuentra el diestro segoviano Victoriano de la Serna, nos han manifestado que el diestro, dentro de la gravedad, pasó la noche tranquilo.

Los médicos que le asisten han procedido hoy a levantar la cura, y han podido observar que la herida presenta buen aspecto. Se ha autorizado a dar al herido un poco de zumo.

Continúa el desfile de amigos y admiradores por el sanatorio para interesarse por el estado de Victoriano. El número de telegramas recibidos, especialmente de Segovia y Salamanca, alcanza a los dos mil.

Los hermanos del diestro Rafael y Ramón de la Serna, con quienes nos hemos entrevistado en el citado Sanatorio, ruegan a EL ADELANTADO comunique a cuantos segovianos se han interesado por el estado de Victoriano, su sincera gratitud, pues en estos momentos les es imposible escribir a todos particularmente en ese sentido, como sería su deseo.

MENCHETA.

LOS TEATROS EN CERVANTES

«Divorcio en la familia» y «Cleopatra», películas sonoras

La primera, exhibida en las funciones del sábado, es una delicada y sentida narración en que se pinta muy a lo vivo y con lógico discernimiento el problema espiritual que para los hijos mayores crea el divorcio de sus padres; el autor resuelve el asunto de la mejor manera posible: con dulzura y conformidad, remedio excelente si los hijos perdieran a su vez el recuerdo del ser querido que ven suplantado por otro extraño.

«Cleopatra», producción Paramount, dirigida por Cecil B. de Mille, lo cual quiere decir película de gran espectáculo, con unas gotas de Historia, cintas siempre interesantes, amenas y vistosas. En ésta se acredita una vez más Mille como director de grandes masas, así lo demuestra en la batalla naval, en los combates de tierra, en las escenas del senado romano y aún en las de la nave y palacio de Cleopatra, todas ellas además de gran lujo y exquisitez artística.

Claudette Colbert, Warren William y Henry Wilcoxon, son principales y acertados intérpretes de la obra, que en conjunto, es una bella producción. E. N. C.

EN JUAN BRAVO

«Ojo, solteros», película sonora

He aquí una comedia cinematográfica de agradable argumento y de fina comicidad. Asistimos a las travесuras de una mujer que inspira a conquistar, sin abandonar sus caprichos y sus diversiones, el amor de un galán a quien le encanta la seriedad y las sencillas costumbres. Ella se las arregla para cambiar al hombre y, al final, todo termina bien.

El director, con argumento tan fácil, ha constituido hábilmente una buena comedia, logrando escenas simpáticas y de gran interés.

La película está bien presentada y la interpretación, en la que destacan Rosita Moreno, Valentín Parera y Andrés de Seguro, merece elogios. X.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por el coronel del Cuerpo de Inválidos, don Camilo Vázquez, y para su hijo el teniente de Artillería del mismo nombre, ha sido pedida, en Madrid, la mano de la bella señorita Lola Hervás, hija del que en vida fué director de la sucursal del Banco de España en Segovia, don Manuel.

La boda se celebrará en breve. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

Natalicio

Ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, la esposa del culto farmacéutico y empresario del teatro Cervantes, de esta capital, don Antonio Gómez Cubo.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud, de lo que sinceramente nos alegramos.

D. E. P.

En la dehesa de Estacas (Pelilla), de la provincia de Salamanca, falleció el viernes último don Feliciano de Burgos y Muñiz, segoviano distinguido, grandemente estimado en nuestra ciudad, donde residió hasta hace no muchos años. Se hallaba casado con doña Antonia López Varela, distinguida dama que también residió en nuestra ciudad.

El señor Burgos ejerció la abogacía en Segovia, y intervino muy activamente con sus iniciativas en la vida local. Era muy estimado en esta ciudad, donde ha causado su muerte gran sentimiento.

A este duelo nos asociamos enviando nuestro más sentido pésame a su viuda e hijos.

Misa de privilegio

Mañana, 16 de los corrientes, tendrá lugar la misa de privilegio, a las diez de la misma, y en la iglesia parroquial de El Salvador, de esta ciudad, aplicada por el alma de doña Isidra de Andrés Díaz, fallecida el día 10 de los corrientes.

La familia agradecerá la asistencia a este piadoso acto.

Aniversario

El jueves, día 18, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Juan Antonio García García (que en paz descanse).

Las misas que se celebren el miércoles, día 17, en los Padres Franciscanos, a las siete y media, nueve y media y diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. Onrubia, 134,85 pesetas. » J. Hernanz, 2.454. » A. Barahona, 1.250. » E. Alvaro, 172,73. » C. del Prado, 3.298,75. » J. Sancho, 348,33. » C. Sánchez, 2.105,50.

Al señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, 8.296,40.

Al señor habilitado de la Guardia civil, 2.349,57.

CASINO DE LA UNION

Anuncio

Deseando enagajar esta entidad dos mesas, una de billar y otra de chapó, en perfecto estado de conservación, lo pone en conocimiento por el presente anuncio para aquellos que les interese.

Informes: en la secretaría de esta Sociedad, de seis a ocho de la tarde.

ANUNCIO

Por no poderlo atender su dueño se venden en Torrecaballeros las siguientes fincas: un molino harinero con un salto de doce metros; tiene como motor una turbina sistema «Francis» y para tiempo de estiaje un motor «Diesel», tipo vertical, para quemar aceites pesados, construido por la Casa Moes, de Bélgica; todo en perfecto uso, pudiendo el interesado probarlo si lo cree conveniente; y treinta y dos obradas de tierra labrantía y pradera. Se vende todo en junto o separado y siendo persona que ofrezca garantías se darán facilidades para el pago. Para tratar, con su dueño Pedro Grande, en el referido Torrecaballeros.

Alcaldía de Fuentepiñel

Se halla vacante la plaza de médico titular de este pueblo y servida interinamente por el titular de Torrecilla del Pinar. Los que deseen concurrir dicha plaza pueden dirigir sus solicitudes al señor alcalde que suscribe y a la vez de acuerdo con el vecindario llevar a efecto el contrato de igual, siendo éstas a base de 6.000 pesetas incluida la titular y como beneficencia municipal el número de once.

Fuentepiñel, 9 de Abril de 1935.—El alcalde, Alberto Gonzalo.

Se vende

un «Bugatti» de carrera, 10 HP., en inmejorables condiciones, o se cambia por otro nuevo de igual fuerza. Para tratar, con Adriano Fernández, en «La Aduana» Mozoncillo o Estación Yangüas.

Se venden

dos montajes de piedras de molino. Darán razón, en la Administración de este periódico.

Se vende

novilla suiza, primeriza, recién parida, buena lámina y mucha producción o se cambia por novillo suizo o terreno. Para tratar, con Desiderio Arranz, en San Martín y Mudrián.

PENSION CHICLANERO

DE JOSE OLMEDILLAS GOMEZ DESDE 8 PESETAS TODO CONFORT

Avenida Eduardo Dato, 27, 1.º B (Gran Vía), Madrid.—Teléfono 22.013

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS CALE DE CERVANTES, NUM. 89

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMACHAL) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias. Pádan folletos a laboratorios Saiz de Carlos, S. R. L., CALLE DE CALZADA, 30, MADRID.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid derrotó por 3-0 al Valencia

Y el Betis empató con el Athletic de Bilbao

Madrid-Valencia
Madrid, 14.—El Madrid y el Valencia se enfrentaron ayer en Chamartín.

A los once minutos, en gran dominio madridista, un pase de Regueiro a Eugenio, permitió a éste centrar. Sañudo falló el remate, pero lo logró Lazzano de cabeza. Único tanto del primer tiempo.

A la media hora de la segunda mitad, un pase de Sañudo a Regueiro, lo aprovecha éste para enviar un tiro muy bien dirigido, y es el segundo tanto. Nueve minutos después, el tercero, de Lazzano, recogido por Eugenio, que cede a Regueiro y marca de buen tiro.

El Madrid, durante casi toda la primera parte, dominó al Valencia. Al reanudarse el juego, el Valencia logró imponerse con un juego enérgico y brioso que determinó no pocos incidentes al replicar los madrileños en el mismo tono de dureza y hasta de suciedad.

A veces se empleó juego duro y violento, pero correcto.

En los dos tiempos dominó el Athletic, en el segundo con gran intensidad. Nada pudo hacer la vanguardia roji-blanca ante la formidable labor defensiva desarrollada por el trío Urqueaga-Arezo-Aedo, que tuvo una actuación magnífica.

Ninguno de los equipiers logró marcar.

OTROS PARTIDOS

Oviedo: Oviedo, 2; Athletic Madrid, 1.
Barcelona: Español, 4; Donostia, 1.
Sevilla: Sevilla, 4; Arenas, 0.
Santander: Racing, 2; Barcelona, 3.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	20	14	3	3	36	17	31
Madrid	20	15	1	4	55	28	31
Oviedo	20	12	1	7	54	40	25
Athletic B.	20	9	3	8	51	35	21
Sevilla	20	10	1	9	44	34	21
Barcelona	20	8	5	7	48	43	21
Athletic M.	20	7	5	8	33	38	19
Valencia	20	9	0	11	35	44	18
Español	20	8	2	10	40	50	18
Racing	20	6	3	11	36	41	15
Donostia	20	5	1	14	26	56	11
Arenas	20	3	3	14	16	49	9

Alineaciones

Madrid: Alberty; Ciriaco, Quincoces; Bonet, Hilario, León; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Emilín, Lazzano.
Valencia: Nebot; Torregaray, Párriz; Santos, Iturraspe, Conde; Torredell, Rubio, Volanova, Goiburú, Santi.

Athletic Bilbao-Betis

Bilbao, 14.—El encuentro Athletic-Betis había despertado gran interés. El partido fué jugado por ambos con el máximo interés y entusiasmo.

FUTBOL LOCAL

La Gimnástica obtiene una merecida victoria por 2 a 1

Lo que fué el partido

Creo que no se me tachará de apasionado al calificar de «merecida» la victoria de nuestra Gimnástica, pues si bien el equipo de aparejadores (campeón universitario 1934) nos aventaja en técnica, no así en entusiasmo, como se pudo comprobar ayer tarde.

No cabe duda que el equipo forastero es un formidable campeón en su categoría, como nos lo demostró en varios momentos por sus pases medidos por alto (clase de juego que desarrollan) pero tampoco cabrá duda de que la Gimnástica, «si quiere, puede» y ya sabemos que «querer» es «poder»; por tanto, esperamos de sus componentes que sabrán corresponder a las ovaciones con que el público segoviano y deportista les premia.

Yo, gimnásticos, os insto a que sigáis venciendo como hasta ahora; en buena lid.

Segunda División
Pamplona: Osasuna, 6; Valladolid, 1.
Murcia: Murcia, 3; Celta, 0.
Sabadell: Sabadell, 1; Hércules, 0.

Los tantos

El primero y único de los apareja-

dores, tuvo lugar a los veinte minutos de juego, resultado de un avance con preciosos pases que terminaron con un potente tiro del delantero centro Roberto.

El empate vino a los cinco minutos del segundo tiempo por remate del interior derecha Pérez, a un centro de Casimiro.

Y el tanto de la victoria fué debido a un saque de esquina, tirado de una manera formidable por Casimiro y rematado en forma espléndida por Velayos.

Distinciones

Los forasteros, en general bien, desarrollando buen juego y, especialmente, la pareja defensiva y portero. De los gimnásticos, muy sobre todos Velayos, que sigue siendo el «amo»; siguiéndole en méritos y por orden, Busto, Pérez, Casimiro, y en el segundo tiempo Gamboa (que substituyó a Casimiro por lesión), hizo un formidable partido, a pesar de hallarse también lesionado. Repartió una serie de balones magníficamente servidos, siendo el conductor de la victoria.

Rodríguez es un chico que sabe y puede rendir más fruto que el de ayer, pues estuvo un poquito apático por ser la primera vez que juega con este público.

Alonso, no hizo lo que otras veces por no haberle servido balones. Mauricio empezó bien, decayendo en el segundo tiempo.

Alberto desaprovechó muchas ocasiones de lucirse en el primer tiempo, precisamente por abusar del regate que, generalmente no reporta utilidad alguna. En el segundo tiempo mejoró algo su actuación. Cabezas y Manolín, cumplieron.

A las órdenes del señor Saura, auxiliados por los señores Merino y Lombard, formaron los equipos de la siguiente forma:

Aparejadores: Juanito; Labat, Román; Prats, Nicolí, Láinez; Domínguez, Tena I, Roberto, Tena II y Aguayo.

Gimnástica: Cabezas; Busto, Velayos; Terrallón, Manolín, Mauricio; Casimiro, Pérez, Alonso, Rodríguez y Alberto.

El arbitraje, regular.

LA NOVILLADA DE AYER

DURAN GUERRA SUFRIÓ UNA COGIDA DE IMPORTANCIA

Se celebró ayer la novillada que fué suspendida el domingo anterior. Ganado de la viuda de Arribas, de El Escorial, para Durán Guerra y José García «Palmeño Chico». La entrada, muy floja.

El ganado, excepto el ternero lidiado en tercer lugar, que fué protestado por su pequeñez, dió rendimiento, siquiera le faltara carne.

Durán Guerra, pese a su edad, se reveló como un principiante, de tal suerte que el novillo llegó sin castigo a la muleta y a ello se debió el lamentable percance que sufrió. Al intentar el primer muletazo sufrió un derrote y cayó, sin mayores consecuencias. Da unos trapazos y, al entrar a matar es enganchado por la entera y derribado. Continúa en la plaza ofreciendo un espectáculo deplorable con su pantalón y ropas interiores hechas trizas. La escena se prolonga un cuarto de hora, al cabo del cual, dichas prendas se tiñen de rojo. Cae el bicho y Durán pasa a la enfermería. «Palmeño Chico», que ya en su tercio del primer novillo apuntó unos buenos capotazos, estuvo muy animoso en la lidia de los tres restantes, pues Durán no pudo continuar.

En su primero apuntó estilo y genio. Fué aplaudido en la faena de capa. Lo mejor en la lidia de este novillo, el tercio de banderillas. La faena de muleta, breve, para un pinchazo y una estocada. Salió tropicando al descabellar. (Petición de oreja.)

En su tercero (el becero protestado) se estiró «Palmeño» en unos lances, e inició el toro de frente por detrás, nada de lo cual fué tomado en serio por lo inofensivo del astado. Se adornó con la muleta y terminó con un estoconazo.

No vimos nada de particular en el último, si no es el deseo manifesto en «Palmeño», de agradar, no lográndolo en la medida que él parecía desear. Con la muleta, deslucido. Dió un sartenazo, con salida de medio estoque y, sin sacar éste, una estocada buena.

Aburrimento, aburrimento y aburrimento.

La señorita torera

Angelita Alamo fué presentada para actuar de estrombete en la estrambótica novillada. Y a fe que la Alamo cumplió a maravilla su papel. Simpática, delgada, «estilizada». ¡Habrá en el mundo algo más estilizado que la Alamo? Lo hubo. El recental que lidió. Una especie de liebre disfrazada ¡Vamos con la liebre, Angelita! La liebre, después de retozar entre las piernas de los enormes subalternos, pasa a poder de la señorita torera, que no hace otra cosa que enseñar su dentadura de anuncio, en gesto de infantil y simpática rabieta. Lo más distraído de la tarde. En verdad, el público suple el tedio por el regocijo. Angelita pide al empresario que le proporcione chotos mayores. Y no ha terminado de decirlo cuando la liebre se estrella contra la Alamo, que resistió como un roble. Supongo que no repetirá la recomendación.

Al matar, jugó a cazar mariposas con el estoque. Lo importante era pinchar. Y, aquí pincho, allí no pincho, hasta que la liebre quedó ensartada. El caso era reír, y reímos. ¿Qué más se podía pedir?

La herida de Durán

En la enfermería fué facilitado el siguiente parte:

«Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Benito Durán, con una herida por asta de toro que abre todo el escroto...», «lesión que le impide en absoluto continuar la lidia.»—Doctor VILLA.»

Grave cogida de Victoriano de la Serna

Victoriano de la Serna ha caído con una herida grave. Toreaba el sábado por la tarde en la plaza de Vista Alegre, en un mano a mano con Vicente Barrera. No será necesario decir que los dos toreros llegaban a la plaza con deseo mútuo de llevarse tras sí al público madrileño. La desgracia impidió el sepulvedano el logro de sus propósitos, que quedaron truncados, cuando había rebasado, triunfal, la primera parte de la lidia de su primer toro.

El cronista taurino de «ABC» describe así el suceso:

«Victoriano de la Serna venía rabioso de palmas y decidido a lograr el éxito. En cuanto pisó la arena su primer toro, el segundo de la tarde, un toro grande y de buena presencia, se fué a él, se paró y dibujó con el capote una serie de verónicas formidables, suaves, llevando al toro embebido en la tela. Un modelo de temple y de estilo inmejorable. Sonó la ovación grande, que se repitió al poner nuevamente Victoriano gracia y valentía en el quite. Todo hacía presumir que La Serna iba a dar una gran tarde de toros, pero la fatalidad lo malogró.

Tocaron a matar y Victoriano se fué al toro, se paró, inició un ayudado por alto, pero el bicho se le venció y prendió al torero por una pierna y lo arrojó al suelo y luego derrotó nuevamente sobre el torero. La Serna fué conducido rápidamente a la enfermería derramando sangre en abundancia. La cogida aparatosa produjo gran emoción en el público.»

El parte facultativo dice lo siguiente:

«Durante la lidia del segundo toro ingresó en la enfermería el diestro Victoriano de la Serna con una herida contusa en la cara anterior, tercio superior, del muslo derecho, con un trayecto ascendente que interesa aponeurosis y músculo oblicuo mayor, y otro trayecto hacia atrás a adentro, que contunde la grafa preperitoneal y es-

¡SEÑORASI!

Con una permanente «EUGENE» no llevará usted rizado de negrita ni de estopa ni comprometerá la vida de sus cabellos, sino ondas suaves y armoniosas, que denotan gusto y distinción.

Pida folletos o visite sin compromiso el Salón Alcázar.

COVARRUBIAS, 3

EXCURSIONISTAS

Gramolas de maleta que valen pesetas, a 100; discos dobles, pesetas, a 3. Solo por unos días.

AGENCIA ALEX
Cervantes, 13

Almoneda se venden muebles de uso de casa. Razón, Juan Bravo, 2.

Pérdida de un medallón y joyas de oro, recuerdo de quien lo devuelva en Doctor Velasco y 3, señorita Peñalver.

Una estafa de varios millones al Estado ruso

Moscú, 13.—La «Pravda» anuncia que se ha descubierto un escándalo en el Instituto de Estudios Agrícolas, donde se habían gastado un total de varios millones de rublos sin realizar ningún trabajo útil. Se pretendía, por ejemplo, haber empleado 40.000 rublos en las experiencias de un importantísimo invento, y la inspección llevada a cabo ha descubierto que tal afirmación era absolutamente falsa. El dinero del Estado ha sido robado o dilapidado y hasta los aparatos, de gran valor, vendidos a particulares.

En condiciones inmejorables, 10 HP. o lo cambio por un coche pequeño que se halle en el mismo estado.

Razón, AGENCIA ALEX
Cervantes, 13

Avicultura industrial

Claudio Moyano, 7.—Valladolid. Vendemos polluelos recién nacidos, varias razas. Incubamos huevos a particulares.

No compre nadie bicicletas en plaza ni contado, sin ver las que ofrece **AGENCIA ALEX**. Máquinas especiales de media cebra con dos piñones y dos freos desde 179 pesetas. Bicicletas señoritas y niños.

Cervantes, 13

MIGUEL DEL POZO
MEDICO-DENTISTA
Consulta diaria de diez a una y de tres a seis
CERVANTES, 47 (Casa del bar Venecia)

SASTRERIA FERNANDEZ
Impecable confección. Esmerado corte
Juan Bravo, 18, primero. (Frente a la Cárcel antigua)

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super Compresor HERNIUS Automático**, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, **retiene y reduce hasta la nada** toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

HERNIADO: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en SEGOVIA, el martes, día 16 de Abril, en el Hotel Comercio Europeo, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde, solamente

IMPORTANTE.—Nuestro agente especialista recibirá gratis en AVILA, el miércoles, día 17 de Abril, en el hotel inglés.

Casa central, Gabinete Ortopédico **HERNIUS** Ramba Cataluña, 34, 1.ª BARCELONA

¡No más calvos! Regenerador FLORES
Patentado y registrado. Único y eficaz para el cabello, compuesto de hierbas africanas. No hay calvicie que se lo resista por vieja y rebelde que sea.

FRANCISCO JIMENEZ FLORES, inventor
Representante: MARTINIANO GARCÍA, Coronel Rexach, 7, Segovia
Especial para tocador por ser un destructor inmediato de la caspa
Es completamente inofensivo

PUBLICIDAD ALEX

Anuncia a comerciantes, industriales y profesionales que en breve dará comienzo el estudio del programa que esta Agencia ha de presentar en ferias y fiestas 1935

Todo el mundo conoce el alto valor y la delicadeza que contienen los programas editados por esta Agencia. Anúnciese en él. No se deje sorprender por personas poco escrupulosas

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECAS, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares recibidos de alquiler y negocios, **facilitando el CAPITAL** desde un cinco y medio por ciento, con largos plazos de devolución, compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.

CRÉDITO HISPANO Consejo de Ciento, 265 **Teléfono 34931** Barcelona



Defener la TOX
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios.

Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO PVP 60 IMP. COMPR.

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO

Trajes hechos últimas novedades, paños en corte, se hacen a medida para novios, para niños primera comunión

Suprema perfección
Muestrarios, fantasías para el gusto más exigente

Precios económicos
LA ARAGONESA
Antigua casa de ropas hechas
Juan Bravo, 29